

抓紧出台海南自贸港口岸布局方案 为全岛封关运行打好基础

——专访海关总署署长倪岳峰

H 权威访谈

中国外贸6月迎来进出口增速双双“转正”，7月保持进出口“双正”增长。新冠肺炎疫情之下，全球经济持续受挫。如何看待当前我国外贸形势？下一步稳住外贸基本盘可向何处发力？海关总署署长倪岳峰接受了新华社记者专访。

问：综合WTO已有数据和预测看，今年全球贸易可能缩水13%到32%，二季度下滑幅度远超一季度。中国上半年外贸呈现先降后升态势，你对此怎么看？

答：观察外贸确实要有国际视

野。上半年我国外贸整体表现可以说好于市场普遍预期，特别是7月份进出口继续保持“双正”增长，并且出口实现两位数增长。

虽然国际贸易市场的“蛋糕”变小了，但我国的市场份额却在变大，前4个月出口份额同比增加了0.1个百分点，这说明我国外贸的抗压力和竞争力在不断提升。随着全面复工复产达产，这个比例可能还会进一步提升，这是不容易的。

问：我国正在谋划“以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局”。近期出台了一些政策支持出口转内销，有人疑惑，出口转内销是否会拉低外贸数据？你对

此怎么看？

答：出口转内销不会对外贸数据产生实质性影响。一直以来，加工贸易都以“两头在外”为主要形态，内销比例相对较小。今年上半年加工贸易内销货值占加工贸易进口货值的比重仅12%左右，与我国庞大的加工产能和市场规模相比，仍有较大提升空间，不会显著拉低外贸数据。

问：我们注意到，海关部门已经将部分疫情期间临时实行的惠企举措改为常态化实行。下半年，面临外部不稳定不确定性，海关总署打算从哪些方面继续发力？

答：的确，抗疫期间海关采取的设立“绿色通道”和“零延时”验放等好的

做法将继续坚持下去。如果一些临时做法经验证有效乃至高效，为什么不延续下去为企业提供更多便利呢？

下半年我们准备从四个方面发力，推动外贸促稳提质。

一是优化口岸营商环境。近年来海关总署大力推进优化口岸营商环境，原有的86种监管证件精简到44种，今年6月我国进口、出口整体通关时间比2017年压缩59.3%和81.5%，通关成本明显降低。今后我们将深入推进“提前申报”“两步申报”，企业在货物到港前就可办理通关手续，只需简要申报9个必须项即可提货，其他信息可以事后补充申报。同时，我们还要大力推进经认证

的经营者（AEO）互认制度，这一制度可以使企业在国外享受到和国内一样的通关便利，降低10%以上的物流成本。

二是支持海南自由贸易港建设。我们将对标国际最高标准、最好水平，在洋浦率先实行一线放开、二线管住、区内自由的监管创新制度。抓紧出台自贸港口岸布局方案，为全岛封关运行打好基础。制定实施“零关税”设备、运输工具等政策配套管理办法，促进早期收获政策尽快落地见效。

三是推动综合保税区发展。

四是大力支持跨境电商。

（据新华社北京8月11日电）

H 财经聚焦

近来，快速上涨的鸡蛋价格引发关注。据农业农村部数据，8月10日，全国农产品批发市场鸡蛋平均价格为每公斤8.33元，相对于7月7日每公斤6.26元的平均价格，一个多月鸡蛋价格上涨了约33%。对于鸡蛋价格上涨，市民、养殖户、行业专家怎么看？记者就此进行了采访。

环比涨 同比跌 养殖户松了口气

“今年以来，鸡蛋价格好像都没涨过，但最近两三天感受比较明显，之前9块钱一盒的鸡蛋，这周涨到了11块钱。”上海市民黄阿姨说。

“可能因为短期内蛋价涨幅较大，所以大家感受比较强烈，但对于养殖户来说，与其说是涨价，不如说是蛋价回归正常。”安徽省池州市一家蛋鸡养殖企业负责人陈金安表示，今年鸡蛋价格一度跌至每斤3元以下，“就我们企业来说，一直承担着亏损压力，如今回到正常价格，觉得松了口气。”

“现在的价格不好也不坏，预计接

蛋价为何近期不太“淡定”？

下来行情会好些。”安徽省固镇县的养殖户庄忠浩养了3万只鸡蛋，此前受疫情和洪水影响，鸡蛋运输不那么顺畅，一直低价。现在市场供应减少，蛋价才开始上涨。

农业农村部监测的数据也显示，7月份全国集贸市场鸡蛋月均价为每公斤8.25元，环比涨1.5%，同比跌20.5%。十个鸡蛋主产省份月均批发价为每公斤6.10元，环比涨1.3%，同比跌32.3%。专家表示，当前蛋价与近三年同期相比，仍处于偏低水平。

高温高湿抑制产量 两节备货拉动需求

持续低迷的鸡蛋价格为何在近期出现大幅上涨？不少专家表示，近段时间正是鸡蛋供应淡季与消费需求旺季相遇的时期，供需两端多重因素促成了鸡蛋价格上涨。

——市场持续低迷，蛋鸡存栏量下降，产能不足。上海步耘投资总经理时岩表示，去年猪肉价格上涨带动了鸡蛋价格上涨，刺激了养殖户的增

产积极性，但上半年鸡蛋价格的持续低迷也让经营压力骤增，使得养殖企业一方面把下蛋的母鸡当作肉鸡卖掉，另一方面补栏的积极性也不高，产能不足导致短期鸡蛋供应偏紧。

——高温高湿、洪水灾害，产蛋量普遍下降。陈金安也表示，今年的洪水使得安徽不少养殖户受到灾害影响，蛋鸡产蛋量进一步减少。

——两节备货、餐饮复苏，消费市场正值需求旺季。“其实每年七八月份，鸡蛋价格都会有一个季节性上涨，因为不少食品加工企业都从这个时候开始为接下来的中秋节、国庆节备货。”时岩说，“此外，随着餐饮消费的持续复苏，餐饮业对于鸡蛋的需求也随之增加。”

短期涨势会受到压制 蛋价有望较快“淡定”

农业农村部市场与信息化司在日前发布的“2020年第31周国内外农产品市场动态”中提到，往年同期蛋价也会上涨，但是涨幅没这么大，目前市场鸡蛋销售并没有出现供不应求的情

况。食品加工企业等大宗采购在一定程度上扩大了蛋价的涨幅，从往年价格走势看，后期蛋价还有上涨空间。东吴证券分析认为，由于8月底学校开学，加上中秋节、国庆节双节来临，季节性需求因素将支撑鸡蛋价格上涨。

“不过，蛋价大幅上涨后，养殖户淘汰鸡的积极性开始下降，有助于产

能的增加。”袁松说，“因此，蛋价上涨的空间会受到压制，难以复制7月迅速上涨的局面。”

部分养殖户也表示，下半年生猪出栏量将增加，猪肉供给将会逐步恢复，也对鸡蛋的消费市场产生挤压，“中秋旺季之后，蛋价估计要面临下行压力。”（新华社上海8月11日电）



广告·热线：66810888

资讯广场

精致广告、收益无限

本栏目与海南日报数字报(hnrb.hinews.cn)同步刊发，可实现移动端阅读和转发。

服务热线：
66810888

公告类信息：标题(12个字以内)收费240元，内文(每行14个字)收费80元/行

商业广告：标题(12个字以内)收费180元，内文(每行14个字)收费60元/行

海口区域 18976566883

西部区域 13876071190

南部区域 138768333603

东部区域 13976322100

海口	经营站 65306703	新华南路7号海南日报大院
国贸站 68553522	国贸北路国安大厦1308房	
琼山站 65881361	府城镇建国路4号华侨大厦1403室	

白龙站 65379383	海府一横路19号美舍小区10栋201房
新华站 66110882	新华南路7号海南日报大院
秀英站 68621176	汽车西站对面金银小区A栋2单元703房

三亚 18976292037	万宁 13976065704
陵水 15338978956	保亭 15338978956
昌江 18808921554	文昌 13876292136
东方 13907667650	临高 18608965613

儋州 18876859611	屯昌 13907518031
乐东 13807540298	琼海 18976695932
文昌 18689865272	琼中 13907518031
临高 18608965613	澄迈 13876071190

温馨提示：

信息由大众发布，消费者谨慎选择，与本栏目无关。

典当

急用钱-找银达

全国典当连锁集团
银达典当诚信经营23年，全国连锁分店25家，办理房产、汽车、名表、钻石、黄金、铂金、股票、数码产品及大宗房产项目等典当贷款业务，正规专业、快进灵活、高额低息。海口公司：国贸玉沙路椰城大厦一层，68541188、68541288、13307529219。三亚公司：三亚解放路第三市场旁88558868、13518885998。

商铺出租

临街商铺出租
金濂路正业广场，467m²，商铺办公出租。电话：15607550859

厂房出租：18608948990

解决历史问题办房产证13389806680

法务咨询

白蚁四害防治

防水隔热

海南防水保温协会麦工13807600891

食堂承包

食材配送、送餐服务15989930189

减资注销

拍卖公告

注销公告

拍卖公告

公告

公告